

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лихачевой Аллы Евгеньевны
«Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств в
Западной Сибири»
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности.

Проблема комплексного подхода к архитектурно-планировочной организации крестьянских фермерских хозяйств на территории Западной Сибири и России в целом для архитектора-исследователя остается актуальной. Диссертационное исследование Лихачевой Аллы Евгеньевны направлено на поиск наиболее благоприятных моделей крестьянских фермерских хозяйств (далее - КФХ) на территории Сибири.

Представленный автореферат на 26 страницах с графическим приложением имеет четкую, логичную структуру и написан профессиональным научным языком.

Научная новизна работы состоит в том, что автор впервые изложил особенности и выделил этапы эволюции архитектурно-планировочных решений усадебных комплексов крестьянских хозяйств товарного типа Западной Сибири (конец XIX – начало XXI вв.), определил факторы развития и функционально-планировочные типы фермерских хозяйств зарубежных стран, рассмотрел приемы размещения и архитектурно-планировочной организации такого рода хозяйств в условиях Западной Сибири.

В своей работе автор справедливо подчеркивает необходимость разработки и реализации основных принципов архитектурного формирования КФХ, а также способность их адаптации к современным условиям и возможность трансформации их функционально-планировочной структуры для многофункционального использования, с чем следует согласиться.

Автором диссертации проведен глубокий, системный анализ отечественного и зарубежного опыта по обозначенной теме. Системный подход позволил выявить особенности и динамику в развитии типов КФХ, изменения планировочных структур жилищно-производственных комплексов КФХ под воздействием внешних факторов.

Заключение

Диссертационное исследование Лихачевой Аллы Евгеньевны «Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств в Западной Сибири» является законченной научной работой, выполненной на высоком уровне. Цель и задачи, поставленные автором, решены. Автореферат в полной мере раскрывает основные положения диссертационного исследования. Диссертация отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским

диссертациям, а её автор, Лихачева Алла Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Начальник отдела благоустройства и озеленения Сибирского отделения Российской академии наук, кандидат архитектуры



Скуднева Марина Валерьевна



о: Подпись начальника Отдела благоустройства
и озеленения
и СО РАН Скуднева М. В.
и СО РАН Вятарева
? Управление
мат
09.2020

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Сибирское отделение
Российской академии наук»
630090, г. Новосибирск, ул. Терешковой, 30
8(383)217-48-67
E-mail: ud@sb-ras.ru